
Hauptausschuss 17.01.2019 
Vorsitzender 
 
 
 
Niederschrift der 36. Sitzung des Hauptausschusses des Stadtrates Suhl am 
16.01.2019 
 
 
Ort: Rathaus, kleines Sitzungszimmer    Zeit: 17.00 – 19.15 Uhr 
 
Sitzungsleiter: Oberbürgermeister Herr Knapp 
 
 
Tagesordnung: 
 
Nicht öffentlicher Teil (TOP 1) 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 2:  Behandlung von Anfragen gemäß § 25 (5) der Geschäftsordnung 
TOP 3: Informationen durch den Oberbürgermeister 
TOP 4:  Behandlung von Beschlussvorlagen 
TOP 5: Behandlung von Anträgen 
TOP 6: Kenntnisnahme von Informationen und Eilentscheidungen des  
  Oberbürgermeisters 
TOP 7: Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (2) der Geschäftsordnung 
 
Nicht öffentlicher Teil (TOP 8 – 14) 

 
 

Nicht öffentlicher Teil (TOP 1) 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
StR-Mitgl. Herr Dr. Kummer nimmt an der Sitzung teil = 7 stimmberechtigte Mitglieder 
anwesend. 
 
Bekanntgabe der aktuellen Anwesenheit 
 
von  7 Mitgliedern des Hauptausschusses sind: 
 7 Mitglieder anwesend =  100 % 
 
Damit ist der Hauptausschuss beschlussfähig. 
 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 
 
Über die Tagesordnung wird wie folgt abgestimmt:  
 
 dafür 7 Stimmen 
 Gegenstimmen 0 
 Stimmenthaltungen 0  von 7 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Tagesordnung bestätigt. 
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Tagesordnungspunkt 2: 
Behandlung von Anfragen entsprechend § 24 (5) der Geschäftsordnung 
(schriftliche oder mündliche Anfragen der Bürger an einzelne Stadtratsmitglieder, den 
Oberbürgermeister, Beigeordnete oder Ausschussvorsitzende) 
 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
Informationen durch den Oberbürgermeister 
 
1/2019 
Niederschrift der 35. Sitzung des Hauptausschusses des Stadtrates Suhl am 12.12.2018 
 
 
Über die Niederschrift der 35. Sitzung wird wie folgt abgestimmt: 
 
 dafür 6 Stimmen 
 Gegenstimmen 0 
 Stimmenthaltungen 1  von 7 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Niederschrift der 35. Sitzung beschlossen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: 
Behandlung von Beschlussvorlagen  
 
Es liegen keine Beschlussvorlagen vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5: 
Behandlung von Anträgen  
 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 6: 
Kenntnisnahme von Informationen und Eilentscheidungen des Oberbürgermeisters 
 
Es liegen keine schriftlichen Informationen vor. Durch den Oberbürgermeister wurden keine 
Eilentscheidungen getroffen.  
 
 
Tagesordnungspunkt 7: 
Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (2) der Geschäftsordnung 
 
StR-Mitgl. Frau Leukefeld stellt eine Anfrage im Namen des Bündnisses für Demokratie 
und Toleranz gegen Rechtsextremismus. Welche Position bezieht der Hauptausschuss, der 
Stadtrat und der Oberbürgermeister zum lokalen Aktionsplan, zur weiteren Arbeit des 
Bündnisses und welche Vorschläge gibt es, um die Arbeit effektiver und wirksamer zu 
gestalten? Kann eine Verständigung zur Verfahrensweise erfolgen?  
 
StR-Mitgl. Frau Müller schließt sich der Anfrage an. Wie kann die Zusammenarbeit 
verbessert und aktiver werden zwischen Oberbürgermeister und Bündnis?  
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Oberbürgermeister Herr Knapp schlägt vor, dass er einen Termin mit dem Bündnis, gern 
unter Teilnahme der Fraktionen, vereinbart.  
 
StR-Mitgl. Frau Leukefeld begrüßt das Gespräch beim Oberbürgermeister. Anschließend 
kann überlegt werden, ob weiterhin eine Vorstellung im Hauptausschuss erfolgen soll.  
 
StR-Mitgl. Herr Dr. Kummer fragt zur Anfrage von Herrn Dr. Uske nach. Am 19.11.2018 
wurde diese zur Bedarfsplanung und Zulassungsbeschränkung im Rahmen der 
vertragsärztlichen Versorgung (einschließlich der psychotherapeutischen Versorgung) 
aufgrund von Überversorgung und Unterversorgung für den Planungsbereich „Suhl Stadt/ 
Schmalkalden Meiningen“ an die Verwaltung gestellt. Das Thema soll im neuen Jahr erneut 
im Sozialausschuss beraten werden. Dazu sollte die Antwort der Verwaltung vorliegen. 
 
Bürgermeister Herr Turczynski informiert, dass die Anfrage in Bearbeitung ist und bis zum 
Sozialausschuss am 06.02.2019 beantwortet werden soll.  
 
StR-Mitgl. Frau Leukefeld bittet um eine Antwort bis zum 06.02.2019, da das Thema für die 
Tagesordnung im Sozialausschuss unter Teilnahme von Gästen vorgesehen ist.  

 
 

Nicht öffentlicher Teil (TOP 8 – 14) 
 
 
Damit erklärt der Oberbürgermeister Herr Knapp die 36. Sitzung des Hauptausschusses für 
beendet. 
 
 
 
 
André Knapp       N. Backhaus 
Vorsitzender       Schriftführerin 


